
SOCIÁLNÍ REHABILITACE

Vážené Dámy a Pánové, vážení občané,

rádi bychom vás informovali o nové sociální služby Sociální rehabilitace, kterou naše organizace
Domov Háj zahájila dne 1. ledna 2026. Tato terénní služba je určena lidem se zdravotním
znevýhodněním, kteří potřebují podporu při zapojení do běžného života v komunitě, zvládání
každodenních činností a při získávání či obnově praktických dovedností.

Naším cílem je podpořit jednotlivce, ale zároveň přispět k posílení sociální soudržnosti v obcích,          
kde žijeme společně.

Poslání a smysl služby
Sociální rehabilitace pomáhá lidem starším 16 let věku s mentálním, kombinovaným či jiným
zdravotním znevýhodněním rozvíjet schopnosti, které potřebují pro samostatnější a aktivnější život.
Opírá se o principy rovnosti, důstojnosti, respektu k lidským právům a o podporu účasti na běžném
společenském životě.

Služba je určena dospělým lidem, kteří chtějí:
posílit své praktické a sociální dovednosti,
lépe zvládat situace běžného dne,
být aktivní součástí komunity,
připravit se na pracovní uplatnění nebo dobrovolnickou činnost,
zvýšit své sebevědomí a schopnost rozhodovat o svém životě.

Služba nepřebírá odpovědnost za klienta – podporuje jej tak, aby mohl co nejvíce rozhodovat sám        
za sebe a být nezávislý na pomoci druhých.

Co služba nabízí
Sociální rehabilitace probíhá v terénní formě, tedy přímo v přirozeném prostředí klienta – doma, v obci,
na úřadech či v běžných službách. Podpora je vždy individuální a reaguje na konkrétní životní situace
klienta.

Pomáháme zejména s:
rozvojem praktických dovedností – vaření, nakupování, hospodaření s penězi, využívání          
veřejných dopravních prostředků, plánování dne či péčí o domácnost,
zvládáním sociálních situací – jednání na úřadech, komunikace s okolím, orientace v neznámém
prostředí,
posilováním soběstačnosti a zodpovědnosti, včetně podpory při rozhodování a řešení problémů,
přípravou na pracovní či dobrovolnické aktivity – orientace na trhu práce, nácvik pracovních úkonů,
doprovod na schůzky,
přirozeným zapojením do života komunity – využívání běžných služeb, volnočasových aktivit             
a společenských příležitostí.



Naše práce stojí na partnerském přístupu, respektu k tempu a možnostem klienta a na spolupráci            
s rodinou, obcemi, zdravotnickými zařízeními i dalšími institucemi.

Kdo službu hradí?
Služba je bezplatná a registrovaná podle zákona o sociálních službách.

Přínos pro obec a komunitu
Sociální rehabilitace přináší prospěch nejen jednotlivcům, ale i celému místnímu společenství:

1.Podpora aktivního a samostatného života – lidé se znevýhodněním jsou více soběstační, lépe
využívají místní služby a aktivně se zapojují do života obce.

2.Prevence sociálního vyloučení – služba pomáhá předcházet izolaci, závislosti na institucionální
péči, ztrátě dovedností či prohlubování životních problémů.

3.Posílení stability a bezpečí v obci – klienti získávají potřebné kompetence k řešení běžných
situací, což vede k lepšímu soužití a menší zátěži pro sociální a krizové systémy obce.

4.Rozvoj komunitních vazeb – zapojení klientů do společenských, pracovních i volnočasových aktivit
vytváří prostředí solidarity a vzájemné podpory.

5.Spolupráce s místními subjekty – služba přispívá k lepší koordinaci mezi obcemi, zdravotníky,
zaměstnavateli, školami či neziskovými organizacemi.

Realizace služby
Sociální rehabilitace je od 1. 1. 2026 poskytována terénní formou s odborným týmem tvořeným
sociálním pracovníkem a pracovníky v sociálních službách.

Zázemí služby je zajištěno v rámci Domova Háj, včetně potřebného vybavení a dopravních prostředků
pro práci v terénu.

Podpora začíná mapováním potřeb člověka, pokračuje plánováním individuálních cílů a zahrnuje
systematický nácvik dovedností, doprovody, podporu při komunikaci i spolupráci s okolím. Cílem je
dlouhodobé posílení schopností klienta a jeho soběstačného fungování v běžném životě.

Závěr
Jsme přesvědčeni, že Sociální rehabilitace se stane důležitou součástí sítě sociálních služeb v našem
regionu a přispěje ke kvalitnějšímu, bezpečnějšímu a soudržnějšímu životu našich obcí.

Služba pomůže lidem žít aktivně a s větším sebevědomím, podpoří jejich zapojení do společnosti           
a umožní jim využívat běžné příležitosti, které život nabízí. Přínos však pocítí celá komunita – a právě to
je hodnotou, která přesahuje jednotlivé příběhy.

Děkujeme všem, kdo podporují rozvoj sociálních služeb a vytvářejí prostředí, kde může každý člověk žít
důstojně a podle svých představ. Těšíme se na spolupráci s občany, obcemi i institucemi.

Pro více informací o naší nové sociální službě Sociální rehabilitace se na nás můžete kdykoli obrátit      
na telefonním čísle 603 566 734.

S úctou,

Ing. Dana Pajerová, LL.M. 
ředitelka Domova Háj 
příspěvkové organizace Kraje Vysočina


